

## QQ 上的暖男

□颜巧霞



## 诱惑的漩涡

□梁永刚

他是我一个同乡，年龄比我大几岁，由于不爱学习，初中毕业后在亲戚的介绍下到市内当了一名送货工。由于吃苦耐劳、脑子灵活，经过几年的摸爬滚打手里有了一些积蓄。一次偶然的机会，他接手了一家濒临倒闭的小超市，几年过去了，这家不起眼的小超市在他的辛苦经营下有了盈余，生意像滚雪球一样越来越红火。手里有钱后，他在城里买了房和车，把乡下的父母接到了城里，那个时候的他小有成就，可谓风光无限。随着生意的规模越来越大，他当起了甩手掌柜，再也不用整天辛苦地开着小货车往返拉货了，所有出力费心的事情都有专人打理。闲下来的他不甘寂寞，和生意上的伙伴喝个闲酒、打个小牌成了他生活中的最大乐事。

终于有一天，在酒场上，一个认识不久的酒肉朋友讲述的“成功经历”让他怦然心动，他突然萌生了出去闯荡挣大钱的念头。那个豪爽的朋友当即表示，愿意助他一臂之力。其实，这一切都是别人事先设下的圈套，而他却浑然不知。于是，着了魔似的他不顾妻子的苦苦哀求，怀揣着多年来辛苦打拼赚下的三十多万，跟随那个所谓的“成功人士”来到南方一个大城市，不久便落入了一个非法传销组织。失去自由的他悔之晚矣，随身带过去的那些血汗钱打了水漂不说，后来他又在逼迫下打电话骗妻子说，和朋友投资了一个项目，急需一笔资金。妻子信以为真，从亲戚朋友那里东挪西借了二十万打到他的卡上。好在后来当地警方打掉了那个非法传销组织，他才得以解救，身无分文地回到了妻子身边。妻子悲痛万分，一病不起。为了还账和支付妻子的医疗费用，他低价转让了经营多年的几家超市，又重操旧业当起了送货工。

中央电视台《人与自然》节目曾经讲述过一个“沥青湖”中的故事，说的是在拉丁美洲加勒比海的东南端，有一个叫巴哥的小岛。岛上有一个面积不到半平方公里的小湖，与一般湖泊不同的是，它的表面覆盖了一层硬化的沥青，被人们称为“沥青湖”。原来，由于地壳运动，岩层破裂，地下储藏的石油和天然气溢出，并通过裂隙，涌进死火山口，溢满成湖。随着时间的推移，油气挥发，湖面上堆积了一些灰尘，后来长出了丰硕的青草，一头壮实的水牛看到了肥硕的青草，本能地走向了青草，不久，他发现自己陷入沥青之中，难以自拔。水牛越挣扎，沥青越裹得紧，最后终于不能动弹。不久，狮子发现了挣扎的水牛，再后来，引来了黑熊、老虎，几乎同时，嗅觉灵敏的狼和鬣狗发现了没有攻击能力的老虎与狮子。当方圆几十公里的一切肉食动物发现这么多食物等着可以享用时，都忍不住冲进去一饱口福，甚至凶猛的飞禽也不会放弃这些极具诱惑力的美味，结果无一例外，都被牢牢地粘在沥青湖里，最终都将走向死亡，逃脱不了葬身“沥青湖”的厄运。尽管每年都有大量的动物死在“沥青湖”里，但是，每年仍然有许多动物前赴后继，重蹈覆辙。原因只有一个：禁不住那浮在湖面上美味的诱惑。

在这个世界上，危险的不是诱饵，而是一颗禁不起诱惑的心。大千世界，灯红酒绿，铺天盖地的诱惑可谓无孔不入，美味的食、锦绣的衣、舒适的住、妩媚的色，无不散发出光怪陆离的魅力，让人眼花缭乱、目不暇接，吸引着形形色色的人像飞蛾扑火一样纷至沓来，上演了一幕又一幕沥青湖版的悲催故事。

正如一句谚语所说，“一步很短，一生很长，但有时一步就是一生”。行走在漫漫人生旅途中，面对身边一个个“沥青湖”的致命漩涡，我们唯有不贪心、不动心，耐得住寂寞，禁得起诱惑，不让私欲膨胀，不越雷池半步，才能摆脱被“沥青湖”粘住的厄运，拥抱幸福的生活。

林西左因缘际会认识杨海源，要互传资料所以加了QQ。杨海源在空闲之余，会有一搭没一搭地在QQ上跟林西左聊天。谈看过的书，说孩子的教育，再议议人事纷繁。

那会儿，两人说到微信和QQ。林西左的众好友、众闺蜜都去微信了，她不，只守着QQ，她对新式潮流的东西总是有点排斥，愿意守着熟悉的旧东西安稳地过日子。杨海源说，他也是没有微信的，只有一个QQ用来传传资料。对相似的人，林西左心里起了点点心意相通的暖。

杨海源是一家公司的头儿，相较于林西左企业内刊杂志的编辑工作，他太忙。林西左有大把的光阴用来写QQ说说。在QQ说说上，她写唯美、浪漫或者疲惫颓废的文字。

林西左在说说上，一提累了、胃痛了、头疼了。没多久，一定会收到杨海源的问候，让她注意调节、注意休息。当她在QQ空间里贴出自己报纸杂志上发表的文章，杨海源会一路点赞，偶尔也会转发到自己空间里去。林西左很得意地在空间相册里大秀她和老公的合照，显摆老公对她的好，杨海源一如既往点赞。

一次，林西左在跟杨海源闲聊中提到想读一读明清的那些小品文。几日之后，她收到快递，快递人是杨海源。去外地出差的他，在逛那个城市的书城时，找到了她要的书，于是他把他的一大摞的书抱回来，又不辞辛苦地快递到她手里。林西左收到书的那一刻，脑海里陡然就冒出一个当下流行的词：暖男。

林西左在QQ说说上，又一次写：“远在湖北打工的妹妹，脸被烫伤后……”后来，就接到杨海源的电话，他知道一家医院治疗烫伤特别有效，医院的老医生有

独门秘制的纱布，那纱布贴在烫伤部位，可不留疤痕。他可以快递给林西左的小妹。虽然远方的小妹打来电话说，没有大碍，不用费心思。林西左还是被杨海源感动了。

在杨海源的提议下，林西左一家和杨海源一家相聚了，桌子上还有数位和他要好的朋友。林西左静静朝桌子那端望过去，杨海源的妻子端庄美丽，儿子帅气阳光，杨海源意气风发地跟朋友们说话。一顿饭吃下来，杨海源照顾着每一个人的情绪，他周到地接过别人抛出来而没人接的话题，注意着每一个人的酒杯，不让人喝少了或者喝多了，在散席后，留心着每一位客人的归去。他不是只对林西左暖，他像“暖”字旁边的一轮小小的太阳，让他身边的每一个人都从内心感觉到他的周到、体贴。“暖”字也许已成他的脾气习性，也是他成功的根本。

散席后，林西左在心里默默地想，杨海源这样的才是真正的暖男。



## 那些伤痛开出的花

□王晓静

转眼已是2015年了，刚剪过短发的她坐在我面前，一袭红色的大衣使她看起来神采奕奕。

她从小就是乖乖女，一路从父母的好女儿变成老师眼里的好学生，然后是大家眼中的好同事。我们都觉得，像她这样不慕虚荣、恬静如水的单纯女孩应该理所当然地拥有男人的宠爱，然后幸福快乐地过一生。可世事并未如愿，她交了个男朋友，相貌平平、身无长处、没有工作没有住处，每天都住在她租的房子里面，心安理得地吃她做的饭，众人不解，问她到底看上他什么。她苦笑道，当初他对她很好，她就答应了，谈恋爱后心就在他身上了。

她的一番话让大家感叹，说她傻吧，她的一片真心是这个物欲横流的社会最缺的宝贝，说她真诚吧，又总觉得哪里不对劲。

男人也曾打过一些零工，可总是没干多长时间便回家了，原因是太累太烦心或者太不适合他的才能发挥。每当这时，她总是默默咽下心中的所有怨言，烧好一桌菜，为喋喋不休连声抱怨的他盛汤夹菜。她总觉得他像个没长大的孩子，不能肩负起生活沉重的担子，所以她要像个宽容慈爱的母亲一样安抚他的焦躁愤怒，包容他的无能无知。她想，他这个孩子总会成熟起来的，到时候他便会发现她是个多么难得的好女人。

她在自己头上扣了顶道德的高帽子

后便一忍忍了他三年，直到她成了真正的母亲。她不小心怀孕了，再加上年纪不小，便想领了结婚证把孩子生下来，她不嫌弃他什么都没有，她只是觉得肚子里有个蓬勃生长的小生命，她实在不忍心把他杀死。

可男人退缩逃跑了，原因是他没做好当父亲的准备，真实的原因是他仍然不想钻出她编织的温暖小巢，结婚意味着什么？意味着他要不得不去挣钱养家了，意味着舒适安逸的日子一去不复返了。所以他苦口婆心地劝她打掉孩子，可这次，一向柔顺的她坚决要保住这个小生命。他的耐心在无休止的劝说和争吵中终于消耗殆尽，暴戾的本性显露了出来，他恼怒这只“小绵羊”也会顶起坚硬的角，所以拳脚如雨点落到她身上，终于，一次踢打过后，她的裙子被鲜血染成了一朵触目惊心的花，她的孩子没了。

那时已经是2014年的岁末了，她看着医院外面的天，忽然发现青春已经在这个男人身上耗费了三年了。三年，她除了身上和心上的伤痕，一无所得。她才明白，她的“圣母”心太重了，而做“圣母”是需要代价的。只是她青春不再，孑然一身，已付不起代价了。

她毅然决然地搬出了房子，换了新号码。如今的她笑容淡定而温暖，新年，也是新生，漫长的光阴里伤痛也会教给我们成长的真谛，再痛的过往也终会开出最美的花。

## 寒假初高中首选点通传奇

鹰城首家分层教学(ABC,教师均具有10年以上教学经验)

鹰城首家集应试能力训练和爱能动力系统建设并举的学校

- 初一初二复习预科精英班
- 初三分层特训班
- 初三郑外冲刺班
- 高一高二复习预科精英班
- 高考专项突破班
- 后进生2+1落地班

市区地址:第九中学南200米曙光街 招生咨询:2263000 13733786747 13592168802

@——投/稿/论/坛

平顶山新闻网——鹰城网事或投至ycby2013@qq.com